

# 市政企业



西安市市政建设(集团)有限公司 主办

第5期(总第211期)

本期四版  
(内部资料)

网址:www.xaszy.com

2020年6月1日 星期一

## 集团公司通过质量、职业健康安全和环境管理体系再认证审核



根据中国安全生产科学研究院和广东质检中诚认证有限公司对我公司质量、职业健康安全和环境管理体系审核安排,公司于2020年5月25日—28日接受了管理体系审核。在此次审核中,审核组审

况的了解,特别是对针对性的提问,审查资料记录,查看现场,肯定了公司管理方面的成效,同时指出了工作应进一步改进的意见和建议。审核组组长于28日召开的末次会议上通报,同意推荐公司获得质量、职业健康安全、环境管理体系以及GB/T50430-2017规范再认证注册资格。公司总经理张巍在会上要求全体管理人员必须认真对待,吸纳各位审核专家提出的宝贵意见和建议。各部门、单位应相互借鉴,举一反三,对工作进行总结。持续改进,合规合法的开展生产经营活动。夯实安全、环保、质量责任,全面而扎实地提高我们的各项管理工作。向客户、广大市民、社会奉献精品工程,提供满意服务。只有通过全面深入贯彻落实各项法律法规

和标准,科学组织、规范管理、持续改进,我们的企业才会获得更好的社会效益和经济效益,才能有更广阔的发展前景,才能基业长青,在市场经济大潮中发展壮大。末次会议后,公司请专家进行了职业健康安全管理体系GB/T 45001-2020版国标培训,机关部室负责人、分公司领导班子、项目经理及安全管理人员进行了培训学习。专家通过新旧标准对照的解读,引用施工中的实际案例,深入浅出的针对施工特点进行了讲解,让与会人员对职业健康安全管理体系标准有了一定深度的理解,增强了大家对安全管理的意识和责任。此次审核和培训圆满结束!

战略发展部 吕锐



5月12日上午,集团公司董事长马松涛、副总经理郝忙利等赴周至西部智能装备产业园等地进行考察,西商联合会会长于建安,秘书长李强陪同调研。混凝土公司 李斌



5月14日上午,公司在三楼会议室召开了管理评审会议。会议由马松涛董事长主持,公司领导层、机关各部室负责人、基层单位负责人参加了此次会议。战略发展部 吕锐



5月20日下午,集团公司党委在三楼会议室召开了党建工作推进会,安排近期党群重要工作;会上表彰了2019年共青团先进支部和优秀支部书记,随后进行了党支部换届选举专题培训。党委工作部 袁佳齐

## 集团公司召开财务工作推进会

5月22日下午,在公司机关三楼会议室召开了2020年集团公司财务工作推进会。集团公司领导班子成员,机关各部室负责人,基层各单位经理、主管经理等人参加了会议。会议由总经理张巍主持。

推进会上,首先由财务部副部长张婧从建造合同的执行、工程款的回收、资金拨付管理办法这三个方面的内容进行了汇报及讲解。紧接着副总会计师冯联队对集团公司下一步工作进行强调和安排,建造合同工作按照时间节点应在六月底全部完成,并由有关部门进行考核及评分;工程款回收工作需常态化,各分公司应积极催要所属工程款项,并制定回款计划及目标,定期上报主管领导及财务部;将原有的资金拨付模式更改为以甲批量和实际成本结算相结合的资金拨付模式,并要求各基层单位两周之内完成基础表格的填报。之后各分公司经理均表态支持公司决定,保证将上述工作按时、按量完成。同时,各部室负责人、集团公司副总也表态支持公司决定并积极配合、协调基层单位的各项工作。

总经理张巍强调集团公司建造合同的执行、工程款回收工作的重要性,明确了下一步的工作要求:财务部把工作任务分清楚了,各单位须提高认识,加大力度,认真落实,派专人负责,并且要拿出实际行动。

董事长马松涛强调三项任务都是当前急需解决的事件,同时提出了五点要求,一是建造合同的问题,要求各单位严格按照时间节点完成相关工作,将建造合同工作当成目前最重要的任务来完成。二是工程款回收问题,要求各单位将责任划分明确,将年前收款责任与近期收款责任相结合。同时要注重资金有偿使用的问题。三是创新投融资模式,要解放思想,积极学习,不断创新发展模式。四是财务管理规范化,加强防范风险意识,要以规范化的制度化解公司目前以及未来所将面临的。五是推广公司模拟股份制,它可以解决项目管理过程中的诸多问题。最后董事长马松涛借用了华为创始人任正非的话语“方向只能大致正确,组织必须充满活力”,以此来激励我公司能够充满活力,将各项工作都做到最好。

本次会议的召开,强有力的推进集团公司的财务工作,对集团公司建造合同的执行,财务工作的规范化,应收账款的回收工作起到了指导和促进作用,指出了集团公司下一步的工作方向,为集团公司的长远发展奠定了基础。财务部 杨航一

## 集团公司首次荣获陕西省建设工程科学技术奖

陕西省建设工程科学技术奖是陕西省建筑业协会为提高工程建设行业科技创新能力,促进科技成果向生产力转化,鼓励在科技进步活动中做出贡献的工程建设单位,特设立陕西省建

设工程科学技术奖。集团公司《软弱地基道路拓宽关键技术研究》、《道路拓宽加筋底基层关键技术研究》是该奖项设立以来首次参与,通过项目组人员精心准备,两个项目在评审中获

得专家的一致好评,均获得二等奖的好成绩。此次获奖不仅是对集团公司科技创新工作的充分肯定,更是为集团公司以后科技创新工作的持续发展奠定了良好的基础。技术中心 问晓莉

## 集团公司开展治污减霾观摩活动

5月15日下午,集团公司业务主管部门安全质量环保部在第二分公司西铜城市段工程项目现场组织召开治污减霾观摩活动,本次观摩活动由安全质量环保部徐亚利同志主持,第二分公司书记杨小卫,施工分公司治污减霾分管领导、部门负责人、施工项目经理或项目副经理、项目治污减霾部门负责人等约60人参加此



次观摩活动。首先,会议由安全质量环保部部长徐亚利同志就本次观摩活动做了总体安排。其次,二分公司书记杨小卫代表分公司对西铜路治污减霾工作进行了肯定,将会继续加大分公司的监督检查力度,保持西铜城市段项目治污减霾治理效果。项目经理杨凯对西铜工程进行了简单的介绍。二分公司安全文明办主任赵国庆把西铜路治污减霾工作所取得的成绩进行了经验分享,并带领观摩人员参观

了几个标准展区,标准绿色围挡、裸漏土植草皮覆盖及栽树固化、裸漏土绿网覆盖、土体打平、绿网拉平拉展、搭接压固规范,保洁人员标准着装及彩板擦洗,十字路口转角处通透围挡、交通疏导措施以及已完路面清扫洒水等,并给观摩人员发放了西铜城市段项目治污减霾整改提升后的小册子。在观摩交流对比的基础上,城轨分公司副经理许斌、四分公司滨河南路项目经理王小军给大家分享了此次观摩的心得。最后,集团公司安全质量环保部徐亚利就本次观摩活动提出了一些要求,西铜城市段能够取得现在这样的治理效果,是集团公司领导班子及大家

共同努力的结果,上级部门也给予了肯定。组织本次观摩活动旨在为进一步提升集团公司治污减霾水平及企业外在形象,推进施工现场治污减霾标准化管理工作,因此各单位各项目要提高认识,深刻认识扬尘治理工作的重大意义,统一思想,压实责任,通过这次观摩学习交流,对标自身不足,加强对施工现场裸漏土体、易扬尘材料的管理,全面实行扬尘治理网格化管理,让每个环节都有人抓,有人管,全面确保扬尘治理的常态长效。同时传达了集团公司副总叶民军同志当天下午在市住建局召开的围挡变围档会议主要内容。

图/文 安全质量环保部 徐亚利

## 东长安街-雁引路立交即将通车

西安国家民用航天产业基地—东长安街-雁引路立交工程是航天基地一期与二期,以及航天基地二期与曲江新区之间重要的交通转换节点。工程包含:道路、桥梁、雨水、污水、给水、电力、通信工程及照明预埋工程,其中立交工程为双层半互通式苜蓿叶立交。项目建成后,雁引路方向将拓宽为双向六车道,东长安街拓宽为双向十车道。该路段大型车辆居多,且车

流量大,易拥堵,且人车未实现分流,交通及安全隐患较大。本立交的建成将解决该区域快速路与城市道路的平面交叉问题造成的交通拥堵问题,为该地区市民快速、安全出行提供有力保障。

由于项目工期紧,土方工程量大,涉及作业面广,为确保项目如期完工,三分公司航天基地项目部努力克服各种困难,优化施工方案,科学调配施工机械,合理分配

劳动力,增加机械数量,增派施工人员,并通过“两班制”的方式,昼夜施工,加班加点全力以赴抢抓工期,把疫情影响的工期抢回来。

雁引路及东长安街均为区域主干道,车流量极大,为保障施工过程中正常交通不受影响,分公司一是积极配合交管部门,制定临时改道方案,并设置各种警示标志,提醒来往车辆绕行,在交通高峰期时段,增派专人疏导交通;二是快

速打通“咽喉节点”之处,有效提高通行效率;三是合理安排施工工序,对于项目所需的材料物资,尽量后半夜进场,避开高峰时段,最大限度缓解该路段交通压力。

现东长安街-雁引路立交主线桥梁正在进行沥青面层施工,即将通车,将有效缓解这一地带交通拥堵问题,极大改善路网节点的通行能力,也将有效连接航天基地、曲江、长安区等片区,在充分满足广大市民出行需求的同时,为区域整体发展提供更多机遇。

第三分公司 赵丹